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GUÍA DE RETROALIMENTACIÓN PROPIEDADES GENERALES DE LAS DISOLUCIONES: GUÍA N°1
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CUARTO MEDIO DIFERENCIADO
	Asignatura: Química.
Departamento: Ciencias
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Estimados estudiantes:
Dada la contingencia nacional por el COVID-19 y la suspensión de clases, es necesario que realicen en sus hogares el siguiente avance de manera de agilizar el trabajo que realicemos a la vuelta de la cuarentena. Hay que recordar que ministerialmente se ha exigido la continuidad del ritmo de trabajo escolar.
¡LEER ATENTAMENTE!
Instrucciones generales:
· El objetivo de este trabajo es la revisión de los contenidos visto en la guía enviada al inicio del periodo de cuarentena el día 25 de marzo 2020 Ante las dudas que esta retroalimentación pueda generar, se utilizará el siguiente sistema para responderlas: 
· Horario de resolución de dudas vía e-mail: lunes a jueves de 9:00 a 17:00 horas. viernes: de 9:00 a 13:00 horas.  
· Directamente al correo electrónico: ccgonzalez@secst.cl
· Si usted no cuenta con acceso a internet, favor filtrar consultas a través de los delegados académicos correspondientes (apoderados)
· SE RESPONDERÁ A LA BREVEDAD POSIBLE.

· Lea atentamente cada parte de esta guía de esta retroalimentación y compara con lo escrito en tú cuaderno o material descargado a través de la página (la guía que se mostrará a continuación).
· En el siguiente enlace, encontrará cada uno de los textos entregados por el MINEDUC https://curriculumnacional.mineduc.cl/estudiante/621/w3-propertyname-822.html
· CON EL LIBRO QUE SE PUEDEN APOYAR PARA ESTA UNIDAD ES EL DE SEGUNDO MEDIO.
· Si decides trabajar en la guía, está autorizado. SIEMPRE QUE LAS CONDICIONES SE LO PERMITAN Y SU APODERADO ESTE INFORMADO. Es obligatorio pegar la guía en su cuaderno, en este caso. Ya que esta es su materia de repaso para rendir una buena PSU.
· ESTE MATERIAL NO ES OBLIGATORIO IMPRIMIR.
· Para ver la retroalimentación de esta guía debe en el mismo documento Word a REVISAR Y LUEGO MOSTRAR COMENTARIOS.
· IMPORTANTE LA FECHA DE ENTREGA PARA LA GUÍA DE TRABAJO DE MÉTODO DE DILUCIÓN, PREPARACIÓN DE DISOLUCIONES Y MATERIAL DE LABORATORIO ES EL VIERNES 12 DE JUNIO 2020 DESDE LAS 08:00 A LAS 17:30 HRS.


RECUERDE NO SALIR Y LÁVESE LAS MANOS CONSTANTEMENTE MÍNIMO DURANTE 30 SEGUNDOS. EL AUTO CUIDADO ES PRIMORDIAL.
Se despide
Profesora Cristhy González Salazar
































	Objetivo de Aprendizaje: Explicar el concepto de solución y su formación, distinguiendo solutos y solventes.

Caracterizar diversas soluciones presentes en el entorno, según sus propiedades generales: Estado físico, Solubilidad, Concentración y Conductividad eléctrica.


	Contenido: Mezclas, Clasificación de mezclas, Sustancia pura y Compuesto.



I. Selección múltiple
 
· 1 PUNTO cada respuesta correcta.
· Debe seleccionar solo una alternativa correcta. En caso de seleccionar más de una alternativa, la respuesta no se considerará en el puntaje total de la prueba.
· Solo una alternativa es la correcta.

	1. [bookmark: _GoBack]En la siguiente imagen la letra  A identifica: 

I. Soluto	
II. Solución.
III. Disolvente		

a) solo I 	Comment by dl463: HAY QUE RECORDAR QUE EL COMPONENTE QUE SE ENCUENCUENTRA EN MENOR CANTIDAD SIEMPRE SERÁ EL SOLUTO. POR ESO EL CONTENIDO QUE SE ENCUENTRA EN LA CUCHARA ES CONSIDERADO EL SOLUTO.
CORRECTA, ALTERNATIVA “a”.
b) solo II 
c) solo III 
d) solo I y III
e) solo I y II 

	



2. Una disolución acuosa contiene como solvente:

a) agua	Comment by dl463: CUANDO SE HABLA DE DISOLUCIÓN ACUOSA. EL DISOLVENTE ES EL AGUA. POR LO TANTO, LA ALTERNATIVA CORRECTA ES LA ALTERNATIVA “a”.
b) leche
c) aceite
d) benceno
e) tetracloruro de carbono

3. Al disolver azúcar en agua se observa que:

I. El azúcar es el soluto
II. El agua es el disolvente
III. El azúcar forma un electrolito	

a) I y II 	Comment by dl463: AL DISOLVER AGUA CON AZÚCAR. NOSOTROS INFERIMOS, PRIMERO QUE EL AGUA ES EL DISOLVENTE (YA QUE, EL AGUA ES EL DISOLVENTE UNIVERSAL) Y AL AZÚCAR NO LE QUEDA MÁS QUE SER EL SOLUTO. SEGUNDO AL TRATARSE DE AGUA Y AZÚCAR AMBOS COMPONENTES TIENEN ENLACE COVALENTE POLAR Y LOS ENLACES COVALENTE POLAR NO PUEDEN CONDUCIR LA ELECTRICIDAD. ASÍ QUE EN ESA DISOLUCIÓN NO HAY ELECTROLITO. ALTERNATIVA CORRECTA “a”.
b) I  y III 
c) II y III
d) II y IV
e) I, II y III

4. Los factores que afectan a la solubilidad de una solución son:

I. Naturaleza de los componentes 
II. concentración	
III. temperatura	
IV. presión 
		

a) sólo I 
b) sólo II 
c) sólo III 
d) I, III y IV	Comment by dl463: EN EL CASO DE LA SOLUBILIDAD. LA CUAL DEFINIMOS COMO LA MÁXIMA CANTIDAD DE SOLUTO QUE SE PUEDE DISOLVER EN UN DISOLVENTE A UNA CIERTA TEMPERATURA. LOS FACTORES QUE INFLUYEN EN ELLA SON: NATURALEZA DE LOS COMPONENTES (LAS INTERACCIONES QUE PUEDE PRODUCIRSE ENTRE SOLUTO Y DISOLVENTE. PORQUE SI NO TIENEN ALGUNA FORMA DE CREAR NUEVAS INTERACCIONES NO ENLAZANTES (ION-DIPOLO, DIPOLO-DIPOLO, VAN DER WAALS O PUENTES DE HIDRÓGENO) NO HAY DISOLUCIÓN),  LA TEMPERATURA (ESTA RELACIONADO CON LA ENERGÍA CINÉTICA QUE ENTRA AL SISTEMA MIENTRAS MAYOR ENERGÍA (MAYOR TEMPERATURA) CON MAYOR INTENSIDAD SE MUEVEN LOS COMPUESTOS DEL SOLUTO Y DISOLVENTE DEBILITANTO LAS INTERACCIONES NO ENLAZANTES FAVORECIENDO EN EL CASO DE DISOLUCIONES ENTRE UN SÓLIDO Y LÍQUIDO Y DESFAVORECIENDO EN EL CASO DE LÍQUIDO-GASESOSO) Y LA PRESIÓN (ESTE ÚLTIMO CASO SOLO LO PODEMOS OBSERVAR EN DISOLUCIONES LÍQUIDO-GASEOSO, EL AUMENTO DE PRESIÓN FAVORECE A LA INTERACCIÓN SOLUTO-DISOLVENTE FAVORECIENDO A LA DISOLUCIÓN). ALTERNATIVA CORRECTA “d”.
e) I, II, III y IV

5. Las mezclas se pueden clasificar en:

a) Homogéneas y heterogéneas	Comment by dl463: NOMBRES VISTOS EN CLASES, MEZCLAS HOMOGÉNEAS AQUELLAS QUE YO OBSERVO UNA SOLA FASE (TAMBIÉN LLAMADAS DISOLUCIÓN) Y LAS MEZCLAS HETEROGÉNEAS SON AQUELLAS DONDE OBSERVO MÁS DE UNA FASE (O LOS COMPONENTES). ALTERNATIVA CORRECTA “a”.
b) Compuestos y heterogéneas
c) Elementos y homogéneas
d) Elementos y compuestos
e) Átomos y compuestos

6. Indica aquella mezcla que no representa una disolución:

a) Aire
b) Agua
c) Acero
d) Jarabe
e) Bronce

7. Cuando una dueña de casa prepara un puré instantáneo, empleando para ello una taza de puré en polvo, dos tazas de agua, una taza de leche, tres cucharaditas de aceite, una pizca de sal, se puede asegurar que el disolvente de la mezcla homogénea preparada es:

a) La sal
b) El puré
c) El agua	Comment by dl463: PARA RESOLVER ESTA PREGUNTA HAY QUE OBSERVAR LA CANTIDAD DE CADA UNO DE LOS COMPONENTES QUE NOMBRAN EN LA RECETA DEL PURÉ. EL COMPONENTE QUE SE ENCUENTRE EN MAYOR CANTIDAD SERÁ EL DISOLVENTE. 
ALTERNATIVA CORRECTA “c”.
d) La leche
e) El aceite

8. La clasificación de mezclas heterogéneas son:

a)  Coloide y disolución
b)  Coloide y suspensión	Comment by dl463: EN EL CASO DE ESTÁ PREGUNTA ES IMPORTANTE REVISA EL MATERIAL TRABAJADO EN CLASES. LA CLASIFICACIÓN DE LAS MEZCLAS HETEROGÉNEAS SON COLOIDE (NO SON VISIBLE A SIMPLE VISTA OBEDECEN AL EFECTO TYNDALL. LA ÚNICA FORMA DE OBSERVAR SUS COMPONENTES ES HACIENDO PASAR UN HAZ DE LUZ POR LA MEZCLA). Y EL OTRA CLASIFICACIÓN ES SUSPENSIÓN (UNA MEZCLA ENTRE UN SÓLIDO Y UN LÍQUIDO EN DONDE LO QUE SE OBSERVA EN EL FONDO DEL VASO ES EL SÓLIDO). ALTERNATIVA CORRECTA “b”.
c)  Suspensión y disolución
d)  Saturada y concentrada
e)  Suspensión y compuesto

9. Los aerosoles, la niebla y el humo, son:

a) Coloides	Comment by dl463: TODAS ESTAS MEZCLAS NO SE PUEDEN OBSERVAR A SIMPLE VISTA SUS COMPONENTES. POR LO QUE ES NECESARIO HACER PASAR UN HAZ DE LUZ (EFECTO TYNDALL). ALTERNATIVA CORRECTA “a”.
b) Emulsiones
c) Aleaciones
d) Compuestos
e) Disoluciones 

10. El agua con jugo en polvo es un ejemplo de:

a)  Disoluciones insaturadas
b)  Disoluciones Saturadas
c)  Disoluciones gaseosa
d)  Disoluciones líquidas	Comment by dl463: EN ESTA PREGUNTA NO SE MENCIONA LA CANTIDAD POR LO TANTO NO PUEDO SABER SU ES SATURADA O INSATURADA. POR OTRA PARTE, LO ÚNICO QUE SE PUEDE ESTABLECER ES EL ESTADO FÍSICO DE LA DISOLUCIÓN (SÓLIDO, LÍQUIDO O GASEOSO) Y PARA ESO, DEBEMOS OBSERVAR EL ESTADO FÍSICO DEL DISOLVENTE, EN ESTE CASO ES LÍQUIDO. POR LO TANTO, LA DISOLUCIÓN ES LÍQUIDA. ALTERNATIVA CORRECTA “d”.
e)  Disoluciones sólidas


11. Un ejemplo de una suspensión es:

a)  Leche con chocolate
b)  Agua con bebida
c)  Agua con aceite
d)  Agua con tierra	Comment by dl463: AL MEZCLAR EL AGUA CON LA TIERRA Y REALIZAR LA AGITACIÓN. AL ESPERAR UNOS SEGUNDOS, OBERVAMOS QUE AL FONDO DEL RECIPIENTE QUE UTILICEMOS ENCONTRAREMOS LA TIERRA EN ESTADO SÓLIDO. POR LO TANTO, ESTA OBSERVACIÓN LA PODEMOS COMPARAR CON LA DEFINICIÓN DE SUSPENSIÓN. ALTERNATIVA CORRECTA “d”.

e)  Agua con té 

Las cualidades de una disolución son:

I. Heterogénea 
II. Homogénea 
III. Uniforme

a) Solo II
b) Solo I y II
c) Solo  I y III	Comment by dl463: LAS DISOLUCIONES SON MEZCLAS HOMOGÉNEAS, AL OBSERVAR UNA SOLA FASE PODEMOS MENCIONAR QUE SON UNIFORME. ALTERNATIVA CORRECTA “c”.
d) Solo  II y III 
e) I, II y III

12. El estado físico de la disolución depende del estado físico del

a) electrones
b) neutrones
c) protones
d) solvente 	Comment by dl463: EL ESTADO FÍSICO DE UNA DISOLUCIÓN DEPENDE DEL DISOLVENTE. YA QUE, ESTE SE ENCUENTRA EN MAYOR CANTIDAD. ALTERNATIVA CORRECTA “d”.
e) soluto


13. La mezcla de agua con aceite es una mezcla:

a) Polar
b) Diluida
c) Apolar 
d) Miscible
e) Inmiscible	Comment by dl463: UNA MEZCLA INMISCIBLE ES AQUELLA EN DONDE LOS COMPONENTES NO LOGRAN MEZCLARSE. POR LO GENERAL SE DICE QUE UNA MEZCLA ES INMISCIBLE CUANDO LA FASE DISPERSANTE Y LA DISPERSA ES UN LÍQUIDO. ALTERNATIVA CORRECTA “e”.

14. Un electrolito es:

a) Un soluto que puede conducir la electricidad
b) Un disolvente que puede conducir la electricidad
c) Una disolución que puede conducir la electricidad
d) Un soluto que en estado acuoso puede conducir la electricidad	Comment by dl463: UN ELECTROLITO ES UN SOLUTO QUE EN ESTADO ACUOSO O FUNDIDO EN ALGUNOS CASOS PUEDE CONDUCIR LA ELECTRICIDAD. IMPORTANTE UN ELECTROLITO POR LO GENERAL TIENE ENLACE IÓNICO, DEBE PRESENTAR POLARIDAD. ALTERNATIVA CORRECTA “d”.
e) Un disolvente que en estado acuoso puede conducir la electricidad

15. ¿A qué tipo de disoluciones corresponden las siguientes mezclas, respectivamente?

	I. Aire.  
	1. Bebida gaseosa.  
	1. Leche con chocolate.



1. I: gas-gas; II: gas-líquido; III: gas-líquido.
1. I: gas-gas; II: gas-líquido; III: sólido-líquido.	Comment by dl463: EL AIRE ES UNA MEZCLA DE GASES, BEBIDA GASEOSA ES UNA MEZCLA DE UN GAS EN UN LÍQUIDO Y LA LECHE CON CHOCOLATE ES UNA MEZCLA DE UN SÓLIDO CON UN LÍQUIDO. ALTERNATIVA CORRECTA “b”.
1. I: gas-gas; II: líquido-líquido; III: gas-líquido.
1. I: sólido-líquido; líquido-líquido; III: gas-gas.
1. I: gas-líquido; II: gas-líquido; III: líquido-líquido.

16. Según la concentración las disoluciones se pueden clasificar en:

a) Diluidas. 
b) Concentradas y diluidas.	Comment by dl463: CLASIFICACIÓN DE DISOLUCIONES POR CONCENTRACIÓN ES DILUIDA (MÁS CLARA) Y CONCENTRADA (MÁS OSCURA). HAY QUE RECORDAR QUE LA CLASIFICACIÓN DILUIDA Y CONCENTRADA ES CUALITATIVA (YO LA OBSERVO) POR ESO MENCIONAMOS EL MÁS CLARO Y EL MÁS OSCURO. ALTERNATIVA CORRECTA “b”.
c) Electrolítica y no electrolítica.
d) Sólidas, Líquidas y gaseosas.
e) Saturadas, sobresaturadas e insaturadas.

17. ¿Cuál de los siguientes factores NO afectan la solubilidad de una disolución?

a) Interacción soluto-disolvente
b) Temperatura
c) Catalizadores	Comment by dl463: LOS CATALIZADORES SON LOS ENCARGADOS DE 
d) Presión
e) Todas






18. Para aumentar la solubilidad de un gas se debe:

I. Aumentar la temperatura
II. Disminuir la temperatura
III. Aumentar la presión
IV. Disminuir la presión

a) Sólo I
b) Sólo III
c) Sólo I y IV
d) Sólo I y II
e) Sólo II y III
f) II y III	Comment by dl463: AL DISMINUIR LA TEMPERATURA DE UN GAS DISUELTO EN UN LIQUIDO SE PUEDE AUMENTAR LA SOLUBILIDAD. YA QUE, SE PROVOCA EL CAMBIO DE ESTADO DEL GAS A ESTADO LIQUIDO, FACILITANDO LA INTERACCIÓN SOLUTO-DISOLVENTE. AL AUMENTAR LA PRESIÓN DE UN GAS EN UN LÍQUIDO TAMBIÉN PROVOCA UN AUMENTO EN LAS INTERACCIONES SOLUTO-DISOLVENTE. ALTERNATIVA CORRECTA “NO SE ENCUENTRA EN LAS OPCIONES POR LO QUE AGREGUE UNA MÁS “f”.

19. ¿Cuál de las siguientes sustancias es soluble en benceno (C6H6) y NO en agua?

a) NaCl (Cloruro de sodio)
b) NaOH (hidróxido de sodio)
c) HCl (ácido clorhídrico) 
d) Cu(OH)2 (Hidróxido de cobre II)
e) I2 (yodo)	Comment by dl463: IMPORTANTE: “REGLA DE LO SEMEJANTE DISUELVE A LO SEMEJANTE”. EL SOLUTO Y EL DISOLVENTE SE DISUELVEN SI TIENEN ALGO EN COMÚN. POR EJEMPLO: POLAR-POLAR Y APOLAR-APOLAR. EL AGUA ES UN DISOLVENTE POLAR Y EL BENCENO ES UN DISOLVENTE APOLAR. POR LO TANTO, HAY QUE REVISAR ENTRE LOS SOLUTOS CUAL ES EL ÚNICO QUE TIENE ENLACE COVALENTE APOLAR. EN ESTE CASO, EL YODO. LAS DEMÁS OPCIONES TIENEN POLARIDAD, YA SEA PORQUE TIENEN ENLACE COVALENTE POLAR O PORQUE TIENEN ENLACE IÓNICO. ALTERNATIVA CORRECTA “e”.

20. Según la solubilidad las disoluciones se clasifican en:

a) Insaturadas y diluidas
b) Diluidas y concentradas
c) Saturadas y concentradas
d) Saturadas, insaturadas y diluidas
e) Saturadas, insaturadas y sobresaturadas	Comment by dl463: CLASIFICACIÓN DE SOLUBILIDAD ES: DISOLUCIÓN INSATURADA (QUE CONTIENE MENOR CANTIDAD DE SOLUTO EN UNA DETERMINADA CANTIDAD DE DISOLVENTE, EN COMPARACIÓN DE UNA DISOLUCIÓN SATURADA), DISOLUCIÓN SATURADA (QUE CONTIENE LA CANTIDAD MÁXIMA EN ESA CANTIDAD DE DISOLVENTE, ES DECIR, LA CANTIDAD REQUERIDA) Y SOBRESATURADA (MAYOR CANTIDAD DE SOLUTO QUE LA NECESARIA EN UNA DISOLUCIÓN SATURADA). ALTERNATIVA CORRECTA “e”.

21. A partir de la regla básica en la cual se basa en la solubilidad: “Lo semejante disuelve a lo semejante” se puede deducir que:

a) El agua es capaz de disolver todo tipo de solutos
b) Un disolvente polar disuelve a compuestos polares	Comment by dl463: REGLA DE LO SEMEJANTE DISUELVE A LO SEMEJANTE. VISTO EN LA PREGUNTA N°19. ALTERNATIVA CORRECTA “b”.
c) Un disolvente apolar disuelve a compuestos iónicos
d) Un disolvente polar disuelve a compuestos apolares
e) Un disolvente apolar disuelve a compuestos polares








22. De acuerdo con la siguiente gráfica de Solubilidad (para un soluto en 100 gramos de agua) v/s Temperatura.

                                              [image: 20070924klpcnafyq_23]S  (soluto en 100 g de agua)


¿Cuál(es) de los siguientes solutos experimentará una variación como la de la gráfica?

I. O2 (g)
II. CH4 (g)
III. KOH (l)

a) Sólo II
b) Sólo III
c) Sólo I y II
d) Sólo II y III
e) I, II y III
f) Ninguna de las anteriores.	Comment by dl463: EL GRÁFICO MUESTRA LA VARIACIÓN DE LA SOLUBILIDAD A MEDIDA QUE AUNMENTA LA TEMPERATURA. EN ESTE CASO, AMBAS SON DIRECTAMENTE PROPORCIONALES. A MEDIDA QUE AUMENTA LA TEMPERATURA AUMENTA LA SOLUBILIDAD. ESE COMPORTAMIENTO LO OBSERVAMOS EN SOLUTO SÓLIDO Y DISOLVENTE AGUA. POR LO TANTO, DE TODAS LAS OPCIONES NIGUNA CUMPLE CON LO EXPLICADO ANTERIORMENTE. POR LO TANTO, LA ALTERNATIVA CORRECTA ES LA “f”.

23. La ley de Henry establece que:

a) La solubilidad de un líquido dentro de un líquido es proporcional a la presión del soluto sobre la disolución
b) La solubilidad de un gas dentro de un líquido es proporcional a la presión del gas sobre la disolución	Comment by dl463: LA LEY DE HENRY SE ESTABLECE A RAÍZ DE LA VARIACIÓN DE LA SOLUBILIDAD POR EFECTO DE LA PRESIÓN. Y MENCIONA QUE EN UN GAS DISUELTO EN UN LÍQUIDO. SU SOLUBILIDAD ES PROPORCIONAR A LA PRESIÓN EJERCIDA SOBRE LA DISOLUCIÓN. ALTERNATIVA CORRECTA “b”.
c) La solubilidad de un líquido dentro de un líquido es inversamente  proporcional a la presión del soluto sobre  la disolución
d) La solubilidad de un sólido dentro de un líquido es proporcional a la presión del sólido sobre la disolución
e) La solubilidad de un gas dentro de un líquido es inversamente proporcional a la presión del gas sobre la disolución







24. ¿Cuál de los siguientes enunciados es correcto con respecto a la solubilidad?

a) La temperatura facilita el proceso de disolución de todos los solutos
b) La solubilidad de los gases disminuye al aumentar la temperatura	Comment by dl463: COMO HEMOS MENCIONADO ANTERIORMENTE AL AUMENTAR LA TEMPERATURA DISMINUYE LA SOLUBILIDAD DE UN GAS DISUELTO EN AGUA. YA QUE, AL IR AUMENTANDO LA TEMPERATURA EL AGUA SE EVAPORA. PROVOCANDO QUE TANTO SOLUTO COMO DISOLVENTE NO SE PUEDAN MEZCLAR. ALTERNATIVA CORRECTA “b”.
c) La presión afecta la solubilidad de los solutos sólidos  y líquidos
d) Un soluto polar se disuelve en un disolvente apolar.
e) La azúcar se disuelve en agua fría

25. De acuerdo al siguiente gráfico sobre solubilidad VS. Temperatura de un gas de CO2 en agua:
[image: ]Solubilidad (mol/L)

Temperatura 0C


¿Cuál es el valor de la constante de Henry a los 100C para el gas CO2 en agua cuando este se encuentra a una presión parcial de 1,5 atm?

a) 1,67 mol/atm·L	Comment by dl463: PARA RESOLVER ESTE EJERCICIO DEBEMOS PRIMERO UTILIZAR EL RECURSO DEL GRÁFICO. OBSERVAR EL VALOR DE LA SOLUBILIDAD EN EL GRÁFICO (SOLUBILIDA-TEMPERATURA) ESE VALOR ES 2,5 mol/L. LUEGO ESE VALOR SE REEMPLAZA EN LA ECUACIÓN DE LEY DE HENRY Y SE DESPEJA LA INCOGNITA QUE EN ESTE CASO ES LA CONSTANTE DE LA LEY DE HENRY. ALTERNATIVA CORRECTA “a”.
b) 1,38 mol/atm·L
c) 1,45 mol/atm·L
d) 1,25 mol/atm·L
e) 1,13 mol/atm·L


26. ¿Cuál es la solubilidad del oxígeno gaseoso (O2) disuelto en agua a 25ºC, bajo una presión de 0,33 atm? (La constante de la ley de Henry para el O2 es k= 6,3·10-3 mol/L·atm

a) 0,555·10-3 mol/L
b) 1,352·10-3 mol/L
c) 2, 079·10-3 mol/L	Comment by dl463: PARA RESOLVER ESTE EJERCICIO SE DEBE UTILIZAR LA ECUACIÓN DE LEY DE HENRY. Y REEMPLAZAR EN LOS DATOS. 
ALTERNATIVA CORRECTA “c”.
d) 1,166·10-3 mol/L
e) 1,445·10-3 mol/L



27. La diferencia entre una suspensión y un coloide está dada por

I. el tamaño de las partículas.
II. la fase dispersante.
III. la unión química.

Es (son) correcta(s)

a) solo I. 	Comment by dl463: EN EL CASO DE COLOIDE Y SUSPENSIÓN EL TAMAÑO DE LAS PARTICULAS ES LO ÚNICO QUE LO DIFERENCIA. YA QUE LA FASE DISPERSANTE EN AMBOS CASOS PUEDE SER EN ESTADO LÍQUIDO O GASEOSO. Y LA UNIÓN QUÍMICA SE DESCARTA PORQUE EN UNA MEZCLA NO HAY REEACCIONES QUÍMICAS. POR LO TANTO, NO HAY ENLACE (UNIONES QUÍMICAS). ALTERNATIVA CORRECTA “a”.
b) solo II. 
c) solo III. 
d) solo II y III
e) I, II y III.

28. El soluto se define como el componente que

I. está en mayor proporción dentro de la disolución.
II. se solubiliza.
III. solubiliza.

Es (son) correcta(s)

a) solo I.
b) solo II. 
c) solo I y II.	Comment by dl463: PARA EL SOLUTO COMO HEMOS MENCIONADO ANTERIORMENTE, ES EL QUE SE ENCUENTRA EN MENOR CANTIDAD Y ES ADEMÁS ES EL QUE SE SOLUBILIZA. EL DISOLVENTE ES EL QUE SOLUBILIZA. ALTERNATIVA CORRECTA “c”.
d) solo I y III.
e) I, II y III.

29. ¿Cuál(es) de las siguientes opciones es (son) correcta(s) respecto a las características que presentan las disoluciones?

I. No debe existir reacción química entre soluto y disolvente.
II. Deben ser homogéneas desde el punto de vista macroscópico.
III. Deben ser heterogéneas desde el punto de vista macroscópico. 

a) Solo I 
b) Solo II 
c) Solo III
d) Solo I y II	Comment by dl463: EN UNA DISOLUCIÓN DESDE EL PUNTO DE VISTA MACROSCÓPICO SE OBSERVA UNA SOLA FASE, O SEA SON HOMOGÉNEAS. POR OTRA PARTE, NO DEBE EXISTIR UNA REACCIÓN QUÍMICA (ESTO TAMBIÉN SE APLICA A LAS MEZCLAS HETEROGÉNEAS). ALTERNATIVA CORRECTA “d”.
e) I, II y III






30. Una disolución acuosa de sal común (NaCl), puede considerarse como una disolución de tipo

I. No electrolítica 
II. Electrolítica 
III. Líquida

Es (son) correcta(s)

a) solo I. 
b) solo III. 
c) solo I y II.
d) solo II y III.	Comment by dl463: AL MEZCLAR AGUA CON SAL, SE PUEDE OBSERVAR EL ESTADO FÍSICO DE LA DISOLUCIÓN QUE ES LÍQUIDA. POR OTRA PARTE, ES UNA DISOLUCIÓN ELECTRÓLITCA PORQUE LA SAL TIENE UN ENLACE IÓNICO, PROVOCANDO QUE AL ESTAR DISUELTO EN AGUA PUEDE CONDUCIR LA ELECTRICIDAD. ALTERNATIVA CORRECTA “d”.
e) I, II y III

31. Al formar una salmuera (disolución acuosa de sal de mesa), se espera que el NaCl:

I. Se disocie en sus iones respectivos (Na+ y Cl−).
II. Los iones de sodio se sientan atraídos por el hidrógeno del agua.
III. La disolución presenta conductividad eléctrica.

a) Solo I
b) Solo III
c) Solo I y II
d) Solo I y III	Comment by dl463: LA EXPLICACIÓN DE LA ALTERNATIVA CORRECTA SE ENCUENTRA EN LA PREGUNTA 30. SIN EMBARGO, SE DEBE CONSIDERAR QUE LA SAL AL SER UN COMPUESTO IÓNICO SE PUEDE DISOCIAR EN IONES. ADEMÁS, ESTOS IONES SE SENTIRAN ATRAIDOS POR EL AGUA (POSITIVO CON NEGATIVO). ALTERNATIVA CORRECTA “d”. 
e) I, II y III

32. Las sustancias puras se caracterizan por

I. tener una composición invariable y definida. 
II. tener propiedades claramente identificables.
III. estar constituidas solo por elementos, como por ejemplo el hierro.

Es (son) correcta(s)

a) solo I. 
b) solo II.
c) solo III.
d) solo I y II.	Comment by dl463: LAS SUSTANCIAS PURAS SE CONSIDERAN AQUELLOS ELEMENTOS O COMPUESTOS QUE TENGAN UNA COMPOSICIÓN DEFINIDA E INVARIABLE. AL CONSIDERAR A LOS COMPUESTOS DENTRO DE ESTA CATEGORÍA LOS COMPUESTOS SON UN CONJUNTO DE ÁTOMOS ENLAZADOS A TRAVÉS DE UN ENLACE QUÍMICO. POR LO QUE LA OPCIÓN “III” SE DESCARTA YA QUE NO SOLO PUEDEN TENER UN SOLO ELEMENTO. ALTERNATIVA CORRECTA “d”.
e) I, II y III







33. ¿Cuál(es) de las siguientes mezclas se puede(n) considerar como una disolución?

I. Aire
II. Agua potable
III. Ensalada de frutas

a) Solo I 
b) Solo II 
c) Solo I y II	Comment by dl463: UNA DISOLUCIÓN ES UNA MEZCLA HOMOGÉNEA. DE TODAS LAS OPCIONES LA ÚNICA QUE NO SE CONSIDERA UNA MEZCLA HOMOGÉNEA ES UNA ENSALADA DE FRUTAS PORQUE SE OBSERVAN LOS COMPONENTES.
ALTERNATIVA CORRECTA “c”.
d) Solo I y III
e) I, II y III

34. Cuatro disoluciones acuosas de cloruro de sodio (NaCl) se someten a un proceso de ebullición (evaporación del agua) a una temperatura T, obteniéndose los siguientes volúmenes después de un cierto tiempo.

[image: ]

A partir de esta información, ¿cuál de las disoluciones iniciales presentaba una mayor concentración de la sal?

a) 1 
b) 2 
c) 3
d) 4	Comment by dl463: EN EL PROCESO DE EBULLICIÓN LO QUE SE REALIZA ES A TRAVÉS DEL AUMENTO DE LA TEMPERATURA SE BUSCA EVAPORAR EL AGUA. POR LO QUE, DEBEMOS CONSIDERAR QUE LO QUE QUEDA EN EL VASO ES LA SAL. POR ESO, DEBEMOS OBSERVAR EL VASO QUE CONTIENE MAYOR CANTIDAD DE SAL. ALTERNATIVA CORRECTA “d”.
e) 2 y 3















35. El siguiente gráfico muestra la solubilidad de distintas sustancias a diferentes temperaturas.

[image: ]

¿Cuál(es) de las siguientes aseveraciones es (son) INCORRECTA(S)?

I. El cloruro de sodio no ve influenciada su solubilidad por efecto de un aumento de la energía cinética.
II. A los 25ºC, la solubilidad del cloruro de sodio es igual a la del nitrato de potasio.
III. El sulfato de potasio no ve incrementada su solubilidad a medida que aumenta la temperatura.

a) Solo I 
b) Solo II 	Comment by dl463: AL OBSERVAR NUESTRO GRÁFICO Y COMPARARLO CON OPCIONES QUE MENCIONA LA PREGUNTA. PODEMOS MENCIONAR QUE LA OPCIÓN “II” ES LA INCORRECTA PORQUE A LOS 25°C NO HAY LA MISMA SOLUBILIDAD ENTRE EL CLORURO DE SODIO Y EL NITRATO DE POTASIO. ALTERNATIVA CORRECTA “b”.
c) Solo III
d) Solo I y III
e) I, II y III
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